
平成平成平成平成 20202020 年年年年（（（（2002002002008888 年年年年））））６６６６月那覇市議会定例会月那覇市議会定例会月那覇市議会定例会月那覇市議会定例会    

    

    代表質問発言通告書代表質問発言通告書代表質問発言通告書代表質問発言通告書（（（（１１１１日目日目日目日目））））    

平成平成平成平成 20202020 年年年年６６６６月月月月９９９９日日日日（（（（月月月月））））                                                                                                                                            自民自民自民自民････無所属連合無所属連合無所属連合無所属連合        75757575分分分分                          割当時間割当時間割当時間割当時間((((答弁答弁答弁答弁をををを除除除除くくくく))))                                                                                                                                                        公 明公 明公 明公 明 党党党党        35353535分分分分        
順順順順

位位位位    

氏氏氏氏        名名名名    

((((会 派 名会 派 名会 派 名会 派 名 ))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発    言言言言    要要要要    旨旨旨旨    

１１１１    仲仲仲仲    村村村村    家家家家    治治治治    

((((自民自民自民自民・・・・無所属無所属無所属無所属

連合連合連合連合))))    

１１１１    戦後処理行戦後処理行戦後処理行戦後処理行

政政政政についてについてについてについて    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

２２２２    公共施設整公共施設整公共施設整公共施設整

備事業備事業備事業備事業についについについについ

てててて    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    旧軍那覇飛行場用地問題旧軍那覇飛行場用地問題旧軍那覇飛行場用地問題旧軍那覇飛行場用地問題についてについてについてについて    

    

((((１１１１))))    これまでのこれまでのこれまでのこれまでの経緯経緯経緯経緯についてについてについてについて伺伺伺伺うううう    

    

    

((((２２２２))))    今後今後今後今後ののののスケジュールスケジュールスケジュールスケジュールについてについてについてについて伺伺伺伺うううう    

    

    

((((３３３３))))    地主会地主会地主会地主会からからからから提案提案提案提案されているされているされているされている事業事業事業事業とととと事業主事業主事業主事業主

体体体体についてについてについてについて伺伺伺伺うううう    

    

    

((((４４４４))))    国国国国・・・・県県県県のののの方針等方針等方針等方針等をををを伺伺伺伺うううう    

    

    

    那覇市民会館那覇市民会館那覇市民会館那覇市民会館のののの整備整備整備整備についてについてについてについて    

    

((((１１１１))))    市民会館市民会館市民会館市民会館のののの歴史歴史歴史歴史とととと意義意義意義意義についてについてについてについて伺伺伺伺うううう    

    

    

((((２２２２))))    施設老朽化施設老朽化施設老朽化施設老朽化によるによるによるによる剥離等剥離等剥離等剥離等のののの状況状況状況状況はどうかはどうかはどうかはどうか

伺伺伺伺うううう    

    

    

((((３３３３))))    施設施設施設施設のののの剥離等剥離等剥離等剥離等にににに対対対対してどのようなしてどのようなしてどのようなしてどのような対策等対策等対策等対策等

をををを図図図図ってきたかってきたかってきたかってきたか伺伺伺伺うううう    

    

    

((((４４４４))))    市民会館市民会館市民会館市民会館のののの耐力度調査耐力度調査耐力度調査耐力度調査をををを実施実施実施実施したとしたとしたとしたと思思思思うううう

がががが、、、、結果結果結果結果はどうなったかはどうなったかはどうなったかはどうなったか伺伺伺伺うううう    

    

    

((((５５５５))))    このこのこのこの調査結果調査結果調査結果調査結果をををを受受受受けてけてけてけて、、、、当局当局当局当局はははは、、、、今後今後今後今後どのどのどのどの

ようにようにようにように対処対処対処対処していくのかしていくのかしていくのかしていくのか伺伺伺伺うううう    



順順順順

位位位位    

氏氏氏氏        名名名名    

((((会 派 名会 派 名会 派 名会 派 名 ))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発    言言言言    要要要要    旨旨旨旨    

((((１１１１))))    普通教室普通教室普通教室普通教室へのへのへのへの冷房設置事業冷房設置事業冷房設置事業冷房設置事業のののの概要概要概要概要についについについについ

てててて    

    

    

((((２２２２))))    冷房設備冷房設備冷房設備冷房設備（（（（クーラークーラークーラークーラー整備整備整備整備））））のののの状況状況状況状況についてについてについてについて    

    

    

((((３３３３))))    今後今後今後今後のののの冷房整備計画冷房整備計画冷房整備計画冷房整備計画についてについてについてについて    

    

    

    

    全国的全国的全国的全国的なななな問題問題問題問題ではあるがではあるがではあるがではあるが、、、、公務員公務員公務員公務員によるによるによるによる不祥事不祥事不祥事不祥事

がががが多発多発多発多発しているしているしているしている。。。。当局当局当局当局としてとしてとしてとして、、、、どのようなどのようなどのようなどのような対応対応対応対応をををを

しているのかしているのかしているのかしているのか    

またまたまたまた、、、、市民市民市民市民からからからから、、、、職員職員職員職員のののの服装服装服装服装がががが最近乱最近乱最近乱最近乱れているれているれているれている

のではないかというのではないかというのではないかというのではないかという指摘指摘指摘指摘があるがあるがあるがある。。。。市民市民市民市民へのへのへのへの最大最大最大最大のののの

サービスサービスサービスサービス産業産業産業産業のののの職員職員職員職員としてのとしてのとしてのとしての意識意識意識意識をををを徹底徹底徹底徹底してもしてもしてもしても

らいたいらいたいらいたいらいたい。。。。このこのこのこの２２２２点点点点についてについてについてについて伺伺伺伺うううう    

        ３３３３    普通教室冷普通教室冷普通教室冷普通教室冷

房設置事業房設置事業房設置事業房設置事業にににに

ついてついてついてついて    

    

    

    

    

    

    

    

    

４４４４    職員職員職員職員のののの綱紀綱紀綱紀綱紀

粛正粛正粛正粛正についてについてについてについて    

    
【【【【答弁答弁答弁答弁をををを求求求求めるめるめるめる者者者者】】】】    

市長市長市長市長、、、、副市長副市長副市長副市長、、、、教育長教育長教育長教育長、、、、関係部長関係部長関係部長関係部長    

 



    代表質問代表質問代表質問代表質問（（（（１１１１日目日目日目日目））））    平成平成平成平成 20202020 年年年年６６６６月月月月９９９９日日日日((((月月月月))))    

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏        名名名名    

((((会 派 名会 派 名会 派 名会 派 名 ))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発    言言言言    要要要要    旨旨旨旨    

２２２２    宮宮宮宮    里里里里    光光光光    雄雄雄雄    

((((自民自民自民自民・・・・無所属無所属無所属無所属    

連合連合連合連合))))    

１１１１    道路特定財道路特定財道路特定財道路特定財

源源源源についてについてについてについて    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２２２２    議案第議案第議案第議案第62626262号号号号

那覇市那覇市那覇市那覇市ふるさふるさふるさふるさ

とづくりとづくりとづくりとづくり寄附寄附寄附寄附

金条例制定金条例制定金条例制定金条例制定にににに

ついてついてついてついて 

 

 

 

 

 

 

３３３３    「「「「アジアアジアアジアアジア知知知知

的財産的財産的財産的財産フォーフォーフォーフォー

ラ ムラ ムラ ムラ ム     ｉ ｎｉ ｎｉ ｎｉ ｎ    

ＫＡＷＡＳＡＫＡＷＡＳＡＫＡＷＡＳＡＫＡＷＡＳＡ

ＫＩ」ＫＩ」ＫＩ」ＫＩ」についについについについ

てててて    

((((１１１１))))    平成平成平成平成 20202020 年年年年４４４４月月月月 18181818 日日日日にににに東京東京東京東京でででで開催開催開催開催されたされたされたされた地地地地

方六団体主催方六団体主催方六団体主催方六団体主催によるによるによるによる大会大会大会大会のののの意義等意義等意義等意義等についてについてについてについて

当局当局当局当局のののの見解見解見解見解をををを伺伺伺伺うううう    

    

    

((((２２２２))))    現在現在現在現在のののの暫定税率暫定税率暫定税率暫定税率がががが廃止廃止廃止廃止されされされされ本則本則本則本則税率税率税率税率にににに戻戻戻戻

されたされたされたされた場合場合場合場合、、、、本本本本市市市市にににに与与与与ええええるるるる影響影響影響影響はどのようなはどのようなはどのようなはどのような

事事事事がががが予測予測予測予測されるかされるかされるかされるか当局当局当局当局のののの見解見解見解見解をををを伺伺伺伺うううう    

    

    

((((３３３３))))    暫定税率暫定税率暫定税率暫定税率期限切期限切期限切期限切れかられかられかられから法法法法案案案案再可決再可決再可決再可決までのまでのまでのまでの

間間間間のののの影響影響影響影響等等等等についてについてについてについて    

        ①①①①    凍凍凍凍結結結結されたされたされたされた道路事業道路事業道路事業道路事業予算予算予算予算のののの総額総額総額総額はいくはいくはいくはいく

らからからからか伺伺伺伺うううう    

    

        ②②②②    そそそそのののの間間間間のののの事業事業事業事業進捗進捗進捗進捗等等等等のののの影響影響影響影響についてについてについてについて    

            当局当局当局当局のののの見解見解見解見解をををを伺伺伺伺うううう    

    

    

    

((((１１１１))))    ふるさとづくふるさとづくふるさとづくふるさとづくりりりり寄附金寄附金寄附金寄附金とととと税税税税控除控除控除控除のののの仕組仕組仕組仕組みみみみ

についてについてについてについて    

    

    

((((２２２２))))    寄附金条例寄附金条例寄附金条例寄附金条例のののの内容内容内容内容（（（（条例制定条例制定条例制定条例制定のののの目的目的目的目的・・・・寄附寄附寄附寄附

をををを募募募募るるるる対対対対象象象象・・・・条例条例条例条例のののの対対対対象象象象ととととすすすするるるる寄附寄附寄附寄附・・・・寄附金寄附金寄附金寄附金

のののの指定指定指定指定・・・・基基基基金金金金のののの設置設置設置設置・・・・寄附者寄附者寄附者寄附者へのへのへのへの配慮配慮配慮配慮・・・・運運運運用用用用

状況状況状況状況のののの公表公表公表公表））））についてについてについてについて当局当局当局当局のののの見解見解見解見解をををを伺伺伺伺うううう    

    

    

    

((((１１１１))))    当当当当フォーラムフォーラムフォーラムフォーラムのののの開催目的開催目的開催目的開催目的とととと内容内容内容内容    

    

    

((((２２２２))))    知的財産制度知的財産制度知的財産制度知的財産制度とはどのようなものかとはどのようなものかとはどのようなものかとはどのようなものか    

            知的財産知的財産知的財産知的財産へのへのへのへの取取取取りりりり組組組組みみみみはどのようなはどのようなはどのようなはどのような意義意義意義意義

があるのかがあるのかがあるのかがあるのか当局当局当局当局のののの見解見解見解見解をををを伺伺伺伺うううう    

    

    

((((３３３３))))    「「「「知的財産知的財産知的財産知的財産モモモモラルラルラルラル先進都先進都先進都先進都市市市市宣宣宣宣言言言言」」」」をををを行行行行ったったったった

とのとのとのとの事事事事だだだだがががが、、、、宣宣宣宣言言言言をどのようにをどのようにをどのようにをどのように活活活活かしていきかしていきかしていきかしていき

たいのかたいのかたいのかたいのか当局当局当局当局のののの見解見解見解見解をををを伺伺伺伺うううう    

 



 

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏        名名名名    

((((会 派 名会 派 名会 派 名会 派 名 ))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発    言言言言    要要要要    旨旨旨旨    

((((１１１１))))    去去去去るるるる平成平成平成平成20202020年年年年５５５５月月月月22222222日日日日「「「「ＩＳＩＳＩＳＩＳＯＯＯＯ9999001001001001認証拡認証拡認証拡認証拡

大大大大キッキッキッキッククククオオオオフフフフ宣宣宣宣言言言言」」」」をををを行行行行ったとのったとのったとのったとの事事事事だだだだがががが、、、、ここここ

ののののキッキッキッキッククククオオオオフフフフ宣宣宣宣言言言言のののの内容内容内容内容についてについてについてについて伺伺伺伺うううう    

    

    

((((２２２２))))    ＩＳＩＳＩＳＩＳＯＯＯＯ9999001001001001のののの認証拡認証拡認証拡認証拡大大大大のののの意義意義意義意義とととと目的目的目的目的につにつにつにつ

いていていていて伺伺伺伺うううう    

    

    

((((３３３３))))    キッキッキッキッククククオオオオフフフフ宣宣宣宣言言言言以降以降以降以降今後今後今後今後のののの取取取取りりりり組組組組みみみみにつにつにつにつ

いていていていて伺伺伺伺うううう    

        ４４４４    ＩＳＩＳＩＳＩＳＯＯＯＯ9999001001001001

についてについてについてについて    

    
【【【【答弁答弁答弁答弁をををを求求求求めるめるめるめる者者者者】】】】    

        市長市長市長市長、、、、副市長副市長副市長副市長、、、、関係部長関係部長関係部長関係部長    

 



    代表質問代表質問代表質問代表質問（（（（１１１１日目日目日目日目））））    平成平成平成平成 20202020 年年年年６６６６月月月月９９９９日日日日((((月月月月))))    

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏        名名名名    

((((会 派 名会 派 名会 派 名会 派 名 ))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発    言言言言    要要要要    旨旨旨旨    

３３３３    屋屋屋屋    良良良良    栄栄栄栄    作作作作    

((((自民自民自民自民・・・・無所属無所属無所属無所属    

連合連合連合連合))))    

１１１１    長長長長寿医療寿医療寿医療寿医療制制制制

度度度度についてについてについてについて    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

((((１１１１))))    旧制度旧制度旧制度旧制度（（（（＝＝＝＝老老老老人保健人保健人保健人保健制度制度制度制度））））からからからから長長長長寿医療寿医療寿医療寿医療制制制制

度度度度（（（（＝＝＝＝後後後後期高齢期高齢期高齢期高齢者者者者医療医療医療医療制度制度制度制度））））にににに移移移移行行行行したしたしたした要要要要因因因因

についてについてについてについて、、、、本本本本市市市市としてはどのようにとしてはどのようにとしてはどのようにとしてはどのように考考考考ええええていていていてい

るのかるのかるのかるのか伺伺伺伺うううう    

    

    

((((２２２２))))    旧制度旧制度旧制度旧制度とととと比比比比べべべべてててて新新新新制度制度制度制度ににににおおおおいていていていて、、、、本本本本市市市市のののの負負負負

担担担担はどうはどうはどうはどう変変変変わわわわったのかったのかったのかったのか伺伺伺伺うううう。。。。増増増増ええええたのかたのかたのかたのか減減減減っっっっ

たのかたのかたのかたのか伺伺伺伺うううう    

    

    

((((３３３３))))    市民市民市民市民からからからから寄寄寄寄せせせせられるられるられるられる苦情苦情苦情苦情にはにはにはには、、、、どのようどのようどのようどのようなななな

ものがありものがありものがありものがあり、、、、どうどうどうどう応対応対応対応対しているのかしているのかしているのかしているのか伺伺伺伺うううう    

    

    

((((４４４４))))    本本本本市市市市としてとしてとしてとして市民市民市民市民へのへのへのへの制度制度制度制度のののの周周周周知徹底知徹底知徹底知徹底にににに落落落落

ちちちち度度度度はははは無無無無かったかったかったかったかかかか伺伺伺伺うううう    

    

    

((((５５５５))))    納付額納付額納付額納付額のののの計計計計算算算算にににに一一一一部部部部ミミミミススススもあったようもあったようもあったようもあったようだだだだ

がががが、、、、そそそそのののの後後後後どうどうどうどう対応対応対応対応したのかしたのかしたのかしたのか伺伺伺伺うううう。。。。ああああわせわせわせわせてててて

再再再再発発発発防止防止防止防止策策策策はははは講講講講じじじじたかたかたかたか伺伺伺伺うううう    

    

    

((((６６６６))))    年金年金年金年金からのからのからのからの天引天引天引天引きについてきについてきについてきについて問題問題問題問題はははは無無無無いのいのいのいの

かかかか伺伺伺伺うううう    

    

    

((((７７７７))))    本本本本市市市市にはにはにはには無年金者無年金者無年金者無年金者やややや低低低低所所所所得得得得者者者者がががが多多多多くくくく、、、、旧制旧制旧制旧制

度度度度のののの時時時時よりよりよりより負担負担負担負担がががが下下下下がったがったがったがった方方方方もももも少少少少なくないなくないなくないなくない

ようであるがようであるがようであるがようであるが、、、、現状現状現状現状はどうなのかはどうなのかはどうなのかはどうなのか伺伺伺伺うううう。。。。またまたまたまた

無年金者無年金者無年金者無年金者やややや低低低低所所所所得得得得者者者者のののの割割割割合合合合についてについてについてについて数字数字数字数字もももも

示示示示してしてしてして頂頂頂頂きたいきたいきたいきたい。。。。全国平全国平全国平全国平均均均均もももも示示示示してしてしてして頂頂頂頂きたいきたいきたいきたい    

    

    

((((８８８８))))    新新新新制度制度制度制度にににに移移移移行行行行すすすすることでることでることでることで逆逆逆逆にににに負担負担負担負担がががが増増増増ええええ

たたたた方方方方のののの割割割割合合合合はははは本本本本市市市市及及及及びびびび全国平全国平全国平全国平均均均均はどうなっはどうなっはどうなっはどうなっ

ているのかているのかているのかているのか伺伺伺伺うううう    

    

((((９９９９))))    国政国政国政国政与党与党与党与党によるによるによるによる見見見見直直直直しししし案案案案がががが出出出出されているされているされているされている

がががが、、、、本本本本市市市市としてどうとしてどうとしてどうとしてどう評価評価評価評価すすすするかるかるかるか。。。。市民市民市民市民にとっにとっにとっにとっ

てはてはてはては、、、、負担軽減負担軽減負担軽減負担軽減といといといといええええるのかるのかるのかるのか伺伺伺伺うううう    

 



 

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏        名名名名    

((((会 派 名会 派 名会 派 名会 派 名 ))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発    言言言言    要要要要    旨旨旨旨    

        ２２２２    那覇市那覇市那覇市那覇市廃棄廃棄廃棄廃棄

物物物物のののの減量減量減量減量化化化化のののの

推進及推進及推進及推進及びびびび適適適適正正正正

処理処理処理処理にににに関関関関すすすするるるる

条例条例条例条例についてについてについてについて    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

３３３３    座間味座間味座間味座間味村村村村かかかか

らのらのらのらのごみごみごみごみのののの受受受受

けけけけ入入入入れについれについれについれについ

てててて    

    

 

((((１１１１))))    このこのこのこの通通通通称称称称「「「「ごみごみごみごみ持持持持ちちちち去去去去りりりり禁止禁止禁止禁止条例条例条例条例」」」」がががが施行施行施行施行

されてされてされてされて２２２２カカカカ月経月経月経月経つがつがつがつが、、、、施行施行施行施行までのまでのまでのまでの周周周周知徹底知徹底知徹底知徹底のののの

状況状況状況状況及及及及びびびび施行後施行後施行後施行後のののの進捗進捗進捗進捗状況状況状況状況はどうなっていはどうなっていはどうなっていはどうなってい

るのかるのかるのかるのか伺伺伺伺うううう。。。。またまたまたまた現場現場現場現場はははは混混混混乱乱乱乱していないかしていないかしていないかしていないか。。。。

ごみごみごみごみをををを出出出出すすすす市民市民市民市民からのからのからのからの声声声声はどうなっているはどうなっているはどうなっているはどうなっている

のかについてものかについてものかについてものかについても伺伺伺伺うううう    

    

    

((((２２２２))))    最近最近最近最近のののの物価高物価高物価高物価高はははは異常異常異常異常だだだだがががが、、、、資資資資源源源源ごみごみごみごみからからからから得得得得

られるられるられるられる収入収入収入収入はははは、、、、どうなっているのかどうなっているのかどうなっているのかどうなっているのか伺伺伺伺うううう。。。。まままま

たどうたどうたどうたどう推移推移推移推移していくとしていくとしていくとしていくと予測予測予測予測しているのかしているのかしているのかしているのか伺伺伺伺

うううう    

    

    

((((３３３３))))    前回前回前回前回（（（（平成平成平成平成11119999年年年年12121212月定例会月定例会月定例会月定例会））））質問質問質問質問したしたしたした際際際際にににに

はははは、、、、空空空空きききき缶回収缶回収缶回収缶回収等等等等をををを生活生活生活生活のののの糧糧糧糧としているとしているとしているとしているホホホホーーーー

ムムムムレレレレススススについてはについてはについてはについては、、、、事事事事前前前前によくによくによくによく説明説明説明説明しししし、、、、自自自自立立立立

支援支援支援支援につながるようなにつながるようなにつながるようなにつながるような施策施策施策施策をををを強強強強化化化化すすすするとのるとのるとのるとの

答弁答弁答弁答弁があったががあったががあったががあったが、、、、条例施行後条例施行後条例施行後条例施行後、、、、現場現場現場現場でででで変変変変化化化化しししし

たことはあるかたことはあるかたことはあるかたことはあるか。。。。またまたまたまた、、、、具具具具体的体的体的体的ににににホホホホームームームームレレレレスススス

からからからから自自自自立立立立すすすするるるるプロセプロセプロセプロセススススにににに移移移移行行行行したしたしたした人人人人はははは何人何人何人何人

いるのかいるのかいるのかいるのか伺伺伺伺うううう    

    

    

((((４４４４))))    那覇市那覇市那覇市那覇市としてとしてとしてとして、、、、相談相談相談相談者者者者ををををＮＰＮＰＮＰＮＰＯＯＯＯ等等等等にににに丸投丸投丸投丸投げげげげ

すすすするのではなくるのではなくるのではなくるのではなく、、、、ＮＰＯＮＰＯＮＰＯＮＰＯなどとなどとなどとなどと連連連連携携携携してしてしてして、、、、一一一一

人人人人ののののホホホホームームームームレレレレススススがががが自自自自立立立立へとへとへとへと立立立立ちちちち直直直直るまでるまでるまでるまで関関関関

わわわわっていくっていくっていくっていくべべべべききききだだだだとととと考考考考ええええるがるがるがるが、、、、見解見解見解見解をををを伺伺伺伺うううう    

    

    

    

((((１１１１))))    座間味座間味座間味座間味村村村村からのからのからのからのごみごみごみごみをををを受受受受けけけけ入入入入れたれたれたれた経緯経緯経緯経緯にににに

ついてついてついてついて伺伺伺伺うううう    

    

    

((((２２２２))))    翁翁翁翁長市長長市長長市長長市長就任以就任以就任以就任以後後後後、、、、ごみごみごみごみのののの減量減量減量減量化化化化はどのはどのはどのはどの位位位位

進進進進んんんんでいるのかでいるのかでいるのかでいるのか。。。。またまたまたまた現現現現焼却炉焼却炉焼却炉焼却炉のののの稼動稼動稼動稼動状況状況状況状況はははは

どうなっているのかどうなっているのかどうなっているのかどうなっているのか。。。。処理処理処理処理容量容量容量容量のののの余余余余力力力力はどのはどのはどのはどの

程程程程度度度度あるのかあるのかあるのかあるのか伺伺伺伺うううう    

    

    

    

 



 

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏        名名名名    

((((会 派 名会 派 名会 派 名会 派 名 ))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発    言言言言    要要要要    旨旨旨旨    

((((３３３３))))    余余余余力力力力があれがあれがあれがあればばばば、、、、県県県県都都都都としてとしてとしてとして慶良間慶良間慶良間慶良間のののの近近近近隣隣隣隣離離離離

島島島島をはをはをはをはじじじじめめめめ他他他他地地地地域域域域ののののごみごみごみごみについてについてについてについて、、、、今後今後今後今後もももも受受受受

けけけけ入入入入れるれるれるれるべべべべきときときときと考考考考ええええるがるがるがるが、、、、見解見解見解見解をををを伺伺伺伺うううう    

    

    

((((４４４４))))    他他他他所所所所からのからのからのからのごみごみごみごみをををを受受受受けけけけ入入入入れれれれ、、、、焼却焼却焼却焼却ををををすすすするこるこるこるこ

とでとでとでとで得得得得られるられるられるられる那覇市那覇市那覇市那覇市としてのとしてのとしてのとしての財政財政財政財政上上上上ののののメリメリメリメリ

ットットットットやそやそやそやそのののの他他他他ののののメリットメリットメリットメリットはどうなっているはどうなっているはどうなっているはどうなっている

かかかか伺伺伺伺うううう    

    

    

    

    自治自治自治自治基本基本基本基本条例条例条例条例はははは市長市長市長市長のののの選挙選挙選挙選挙公公公公約約約約のののの一一一一つでありつでありつでありつであり、、、、

協働協働協働協働のまのまのまのまちちちちづくりをづくりをづくりをづくりを行行行行うううう上上上上でのでのでのでの憲法憲法憲法憲法のようなのようなのようなのような位位位位

置置置置づけとなるづけとなるづけとなるづけとなる性格性格性格性格のののの条例条例条例条例であるとであるとであるとであると認認認認識識識識しているしているしているしている    

    

((((１１１１))))    翁翁翁翁長市長長市長長市長長市長就任以就任以就任以就任以後後後後、、、、協働協働協働協働のまのまのまのまちちちちづくりにづくりにづくりにづくりに向向向向

けてどのようなけてどのようなけてどのようなけてどのような取取取取りりりり組組組組みみみみをををを行行行行ってきたのかってきたのかってきたのかってきたのか

伺伺伺伺うううう    

    

    

((((２２２２))))    ((((１１１１))))でのでのでのでの取取取取りりりり組組組組みみみみがががが、、、、市民意識市民意識市民意識市民意識をどうをどうをどうをどう変革変革変革変革

しししし、、、、自治自治自治自治基本基本基本基本条例制定条例制定条例制定条例制定へのどのようなへのどのようなへのどのようなへのどのような役割役割役割役割をををを

担担担担ったとったとったとったと考考考考ええええているのかているのかているのかているのか伺伺伺伺うううう    

    

    

((((３３３３))))    平成平成平成平成11119999年度後年度後年度後年度後半半半半にににに開催開催開催開催したしたしたした「「「「那覇市那覇市那覇市那覇市のののの自治自治自治自治

をををを考考考考ええええるるるる」」」」市民市民市民市民講座講座講座講座をををを踏踏踏踏ままままええええてててて、、、、今年度今年度今年度今年度以降以降以降以降

どのようなどのようなどのようなどのようなスケジュールスケジュールスケジュールスケジュールでででで制定制定制定制定にににに取取取取りりりり組組組組むむむむ

つもりかつもりかつもりかつもりか伺伺伺伺うううう    

    

    

((((４４４４))))    翁翁翁翁長市長長市長長市長長市長がががが目指目指目指目指すすすす「「「「風格風格風格風格あるあるあるある那覇市那覇市那覇市那覇市」」」」のののの実実実実

現現現現にににに向向向向けてけてけてけて、、、、自治自治自治自治基本基本基本基本条例条例条例条例をどのようにをどのようにをどのようにをどのように位置位置位置位置

づけているのかづけているのかづけているのかづけているのか伺伺伺伺うううう    

    

    

    

    

            

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

４４４４    自治自治自治自治基本基本基本基本条条条条

例例例例についてについてについてについて    

    
【【【【答弁答弁答弁答弁をををを求求求求めるめるめるめる者者者者】】】】    

        市長市長市長市長、、、、副市長副市長副市長副市長、、、、関係部長関係部長関係部長関係部長    

 



    代表質問代表質問代表質問代表質問（（（（１１１１日目日目日目日目））））    平成平成平成平成 20202020 年年年年６６６６月月月月９９９９日日日日((((月月月月))))    

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏        名名名名    

((((会 派 名会 派 名会 派 名会 派 名 ))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発    言言言言    要要要要    旨旨旨旨    

４４４４    松松松松    川川川川        靖靖靖靖    

((((自民自民自民自民・・・・無所無所無所無所属属属属    

連合連合連合連合))))    

１１１１    地地地地球温暖球温暖球温暖球温暖化化化化

対策対策対策対策とととと緑緑緑緑化化化化にににに

ついてついてついてついて    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２２２２    住宅住宅住宅住宅政策政策政策政策にににに

ついてついてついてついて 

 

 

 

 

    ササササンゴンゴンゴンゴのののの白白白白化現化現化現化現象象象象ががががみみみみられるとともにられるとともにられるとともにられるとともに、、、、近年近年近年近年異異異異

常気象常気象常気象常気象がががが頻頻頻頻発発発発すすすするるるる等地等地等地等地球温暖球温暖球温暖球温暖化化化化のののの影響影響影響影響がががが各各各各方方方方面面面面

にににに現現現現れているれているれているれている。。。。洞爺湖洞爺湖洞爺湖洞爺湖ササササミットミットミットミットでもでもでもでも、、、、地地地地球温暖球温暖球温暖球温暖化化化化

がががが主要主要主要主要ななななテテテテーーーーママママとしてとしてとしてとして取取取取りりりり上上上上げげげげられているられているられているられている。。。。那覇那覇那覇那覇

市市市市ににににおおおおけるけるけるける地地地地球温暖球温暖球温暖球温暖化対策化対策化対策化対策ののののひひひひとつとしてとつとしてとつとしてとつとして、、、、緑緑緑緑化化化化

対策対策対策対策がががが有効有効有効有効であるとであるとであるとであると考考考考ええええるがるがるがるが、、、、那覇市那覇市那覇市那覇市でででで取取取取りりりり組組組組んんんん

でいるでいるでいるでいる緑緑緑緑ののののブブブブララララインドインドインドインド推進推進推進推進事業事業事業事業をはをはをはをはじじじじめめめめ、、、、緑緑緑緑化対化対化対化対

策策策策についてについてについてについて、、、、当局当局当局当局のののの所見所見所見所見をををを伺伺伺伺うううう    

    

((((１１１１))))    那覇市那覇市那覇市那覇市ににににおおおおけるけるけるける緑緑緑緑ののののブブブブララララインドインドインドインド推進推進推進推進事業事業事業事業、、、、

いいいいわゆわゆわゆわゆるるるる緑緑緑緑ののののカカカカーーーーテンテンテンテン事業事業事業事業のののの取取取取りりりり組組組組みみみみ状況状況状況状況

についてについてについてについて    

    

    

((((２２２２))))    全国全国全国全国のののの緑緑緑緑ののののカカカカーーーーテンテンテンテン事業事業事業事業のののの取取取取りりりり組組組組みみみみ状況状況状況状況

についてについてについてについて    

    

    

((((３３３３))))    那覇市那覇市那覇市那覇市ににににおおおおけるけるけるける緑緑緑緑ののののブブブブララララインドインドインドインド推進推進推進推進事業事業事業事業

のののの拡拡拡拡大大大大についてについてについてについて    

    

    

((((４４４４))))    街街街街路路路路樹樹樹樹のののの拡拡拡拡大大大大とととと小学校小学校小学校小学校ののののググググラララランドンドンドンドのののの芝生芝生芝生芝生

化化化化についてについてについてについて、、、、今後今後今後今後検討検討検討検討してしてしてして行行行行くことがくことがくことがくことが必必必必要要要要とととと

思思思思うがうがうがうが、、、、当局当局当局当局のののの所見所見所見所見をををを伺伺伺伺うううう    

    

    

    

    

    市民市民市民市民にににに良良良良質質質質なななな住宅住宅住宅住宅をををを提提提提供供供供すすすするとともにるとともにるとともにるとともに、、、、入居入居入居入居者者者者

にににに対対対対しししし良好良好良好良好でででで安心安安心安安心安安心安全全全全なななな居住環境居住環境居住環境居住環境のののの確保確保確保確保がががが求求求求めめめめ

られているられているられているられている。。。。那覇市那覇市那覇市那覇市のののの今後今後今後今後のののの住宅住宅住宅住宅政策政策政策政策及及及及びびびび市市市市営住営住営住営住

宅入居宅入居宅入居宅入居者者者者のののの安安安安全全全全確保確保確保確保対策対策対策対策、、、、並並並並びびびびにににに市市市市営住宅営住宅営住宅営住宅のののの早早早早期期期期

整備整備整備整備につにつにつについていていていて、、、、当局当局当局当局のののの所見所見所見所見をををを伺伺伺伺うううう    

    

((((１１１１))))    那覇市那覇市那覇市那覇市住宅住宅住宅住宅政策等政策等政策等政策等審審審審議会議会議会議会からからからから答答答答申申申申のあっのあっのあっのあっ

たたたた、「、「、「、「那覇市那覇市那覇市那覇市住生活基本住生活基本住生活基本住生活基本計画計画計画計画」、「」、「」、「」、「第第第第２２２２次次次次那覇那覇那覇那覇

市市市市市市市市営住宅営住宅営住宅営住宅スススストットットットックククク総総総総合合合合活活活活用計画用計画用計画用計画」、「」、「」、「」、「那覇市那覇市那覇市那覇市

市市市市営住宅営住宅営住宅営住宅ににににおおおおけるけるけるける活活活活用用地用用地用用地用用地」」」」についてについてについてについて、、、、そそそそのののの

内容内容内容内容とととと那覇市那覇市那覇市那覇市のののの対応対応対応対応についてについてについてについて    

    

    

 



 

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏        名名名名    

((((会 派 名会 派 名会 派 名会 派 名 ))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発    言言言言    要要要要    旨旨旨旨    

         

 

 

 

 

 

 

 

 

３３３３    土土土土地開発公地開発公地開発公地開発公

社社社社のののの経経経経営健営健営健営健全全全全

化化化化についてについてについてについて    

((((２２２２))))    老朽化団地老朽化団地老朽化団地老朽化団地のののの入居入居入居入居者者者者のののの安安安安全全全全確保確保確保確保対策対策対策対策につにつにつにつ

いていていていて    

    

    

((((３３３３))))    建替建替建替建替事業事業事業事業のののの期間期間期間期間短縮短縮短縮短縮についてについてについてについて    

    

    

    

    

((((１１１１))))    おおおおももももろろろろままままちちちちのののの土土土土地地地地売売売売却及却及却及却及びびびび土土土土地開発公地開発公地開発公地開発公社社社社

のののの経経経経営健営健営健営健全化全化全化全化につにつにつについていていていて    

            おおおおももももろろろろままままちちちちのののの（（（（元元元元））））庁舎候補庁舎候補庁舎候補庁舎候補地地地地についてはについてはについてはについては、、、、

塩漬塩漬塩漬塩漬けけけけ土土土土地解地解地解地解消消消消、、、、土土土土地開発公地開発公地開発公地開発公社社社社のののの経経経経営健営健営健営健全化全化全化全化

のののの観観観観点点点点からからからから、、、、昨昨昨昨年年年年12121212月定例会月定例会月定例会月定例会でででで民民民民間間間間へのへのへのへの土土土土地地地地

処処処処分分分分のののの同同同同意意意意がされがされがされがされ、、、、土土土土地地地地のののの所所所所有有有有権権権権がががが事業者事業者事業者事業者にににに

移移移移転転転転しているしているしているしている。。。。しかししかししかししかし、、、、現在現在現在現在もももも一一一一部部部部のののの住住住住民民民民かかかか

らららら事業事業事業事業についてについてについてについて異異異異議議議議がががが唱唱唱唱ええええられられられられ、、、、那覇市長那覇市長那覇市長那覇市長にににに

対対対対すすすするるるる住住住住民民民民訴訟訴訟訴訟訴訟もももも提提提提起起起起されているされているされているされている    

そそそそこでこでこでこで次次次次のののの点点点点についてについてについてについて、、、、当局当局当局当局のののの考考考考ええええをををを伺伺伺伺うううう    

    

        ①①①①    おおおおももももろろろろままままちちちちのののの（（（（元元元元））））庁舎候補庁舎候補庁舎候補庁舎候補地地地地のののの売売売売却却却却にににに

ついてついてついてついて、、、、４４４４月月月月にににに住住住住民民民民訴訟訴訟訴訟訴訟がががが提提提提起起起起されされされされ、、、、先先先先日日日日、、、、

第第第第１１１１回回回回のののの口頭口頭口頭口頭弁弁弁弁論論論論がががが開開開開かれているがかれているがかれているがかれているが、、、、今今今今回回回回

のののの住住住住民民民民訴訟訴訟訴訟訴訟のののの趣趣趣趣旨旨旨旨・・・・内容内容内容内容とととと、、、、当局当局当局当局のののの対応対応対応対応・・・・

方針方針方針方針をををを伺伺伺伺うううう    

    

    

        ②②②②    大大大大和和和和ハウハウハウハウスススス工工工工業業業業株式株式株式株式会会会会社社社社などなどなどなど、、、、業者主催業者主催業者主催業者主催

によるによるによるによる住住住住民民民民説明説明説明説明会会会会がががが４４４４月月月月、、、、５５５５月月月月とととと開開開開かれてかれてかれてかれて

いるがいるがいるがいるが、、、、事業事業事業事業内容内容内容内容のののの説明説明説明説明にににに至至至至ららららずずずず、、、、説明説明説明説明会会会会

へのへのへのへの市当局市当局市当局市当局のののの同席同席同席同席がががが要要要要望望望望されているようされているようされているようされているよう

であるであるであるである。。。。そそそそれにれにれにれに対対対対しししし、、、、市当局市当局市当局市当局がががが説明説明説明説明会会会会にににに不不不不

参加参加参加参加となっているとのことであるがとなっているとのことであるがとなっているとのことであるがとなっているとのことであるが、、、、見解見解見解見解

をををを伺伺伺伺うううう    

    

    

        ③③③③    今今今今回回回回のののの土土土土地地地地売売売売却却却却はははは、、、、内内内内閣閣閣閣総総総総理大理大理大理大臣臣臣臣からのからのからのからの

地地地地域再生域再生域再生域再生計画計画計画計画のののの認認認認定定定定をををを受受受受けてけてけてけて進進進進められてめられてめられてめられて

いるがいるがいるがいるが、、、、反反反反対対対対すすすするるるる住住住住民民民民のののの方方方方がががが、、、、内内内内閣閣閣閣総総総総理大理大理大理大

臣臣臣臣にににに対対対対してしてしてして認認認認定定定定をををを取取取取りりりり消消消消すすすすようようようよう求求求求めていめていめていめてい

るとのことであるるとのことであるるとのことであるるとのことである。。。。これについてこれについてこれについてこれについて当局当局当局当局のののの説説説説

明明明明をををを求求求求めるめるめるめる     



 
順順順順

位位位位    

氏氏氏氏        名名名名    

((((会 派 名会 派 名会 派 名会 派 名 ))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発    言言言言    要要要要    旨旨旨旨    

((((２２２２))))    翁翁翁翁長市政長市政長市政長市政誕誕誕誕生時生時生時生時のののの平成平成平成平成12121212年年年年ではではではでは、、、、土土土土地開発地開発地開発地開発

公公公公社社社社のののの保有保有保有保有すすすするるるる、、、、塩漬塩漬塩漬塩漬けけけけ土土土土地地地地のののの帳簿帳簿帳簿帳簿価格価格価格価格がががが約約約約

260260260260億円億円億円億円であったであったであったであった。。。。市民市民市民市民へのへのへのへの将来将来将来将来のののの大大大大きなきなきなきなツツツツ

ケケケケとなるとなるとなるとなる、、、、このこのこのこの最最最最重重重重要要要要課課課課題題題題についてについてについてについて、、、、現在現在現在現在はははは

着着着着々々々々ととととそそそそのののの解解解解消消消消がががが進進進進んんんんでいるでいるでいるでいる    

そそそそこでこでこでこで、、、、次次次次のことについてのことについてのことについてのことについて伺伺伺伺うううう    

    

        ①①①①    本本本本定例会定例会定例会定例会ではではではでは、、、、新都心新都心新都心新都心のののの上上上上之之之之屋一屋一屋一屋一丁丁丁丁目目目目のののの

土土土土地地地地及及及及びびびび、、、、小小小小禄禄禄禄金金金金城城城城のののの保健保健保健保健センセンセンセンタタタターーーー用地用地用地用地のののの

取得取得取得取得議案議案議案議案がががが提提提提出出出出されているがされているがされているがされているが、、、、公公公公社社社社健健健健全化全化全化全化

計画計画計画計画のののの進進進進行状況行状況行状況行状況としてとしてとしてとして、、、、公公公公社社社社がががが保有保有保有保有すすすするるるる塩塩塩塩

漬漬漬漬けけけけ土土土土地地地地のののの帳簿帳簿帳簿帳簿価格価格価格価格についてはについてはについてはについては、、、、どのようどのようどのようどのよう

になっているかになっているかになっているかになっているか。。。。またまたまたまた、、、、今後今後今後今後のののの塩漬塩漬塩漬塩漬けけけけ土土土土地地地地

解解解解消消消消のののの見通見通見通見通しはしはしはしは、、、、どのようになっているどのようになっているどのようになっているどのようになっている

かかかか、、、、説明説明説明説明をををを求求求求めるめるめるめる    

    

    

        ②②②②    新都心上新都心上新都心上新都心上之之之之屋屋屋屋のののの土土土土地地地地についてはについてはについてはについては、、、、現在現在現在現在、、、、

市市市市仮庁舎仮庁舎仮庁舎仮庁舎のののの設置設置設置設置がががが予予予予定定定定されているされているされているされている。。。。一一一一方方方方、、、、

これまでこれまでこれまでこれまで市教育市教育市教育市教育委委委委員会員会員会員会からからからから、、、、新新新新中中中中学校学校学校学校建建建建設設設設

のののの必必必必要要要要はないとはないとはないとはないと答弁答弁答弁答弁されているがされているがされているがされているが、、、、上上上上之之之之屋屋屋屋

のののの土土土土地地地地についてはについてはについてはについては、、、、市市市市のののの取得取得取得取得後後後後、、、、将来将来将来将来はどはどはどはど

のようなのようなのようなのような取取取取りりりり扱扱扱扱いといといといとすすすするのかるのかるのかるのか、、、、見解見解見解見解をををを伺伺伺伺うううう    

    

            

    
【【【【答弁答弁答弁答弁をををを求求求求めるめるめるめる者者者者】】】】    

        市長市長市長市長、、、、副市長副市長副市長副市長、、、、関係部長関係部長関係部長関係部長    

 



    代表質問代表質問代表質問代表質問（（（（１１１１日目日目日目日目））））    平成平成平成平成 20202020 年年年年６６６６月月月月９９９９日日日日((((月月月月))))    

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏        名名名名    

((((会 派 名会 派 名会 派 名会 派 名 ))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発    言言言言    要要要要    旨旨旨旨    

５５５５    高高高高    良良良良    正正正正    幸幸幸幸    

((((自民自民自民自民・・・・無所属無所属無所属無所属    

連合連合連合連合))))    

１１１１    新新新新庁舎建庁舎建庁舎建庁舎建設設設設

についてについてについてについて    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２２２２    交交交交通行政通行政通行政通行政にににに

ついてついてついてついて 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    新新新新庁舎庁舎庁舎庁舎基本基本基本基本構想構想構想構想についてのについてのについてのについての、、、、市長市長市長市長のののの理理理理念念念念をををを伺伺伺伺うううう    

    

((((１１１１))))    仮庁舎仮庁舎仮庁舎仮庁舎についてについてについてについて    

        ①①①①    仮仮仮仮移移移移転転転転先先先先、、、、移移移移転転転転時期時期時期時期    

    

        ②②②②    仮庁舎仮庁舎仮庁舎仮庁舎のののの規模規模規模規模、、、、概要概要概要概要    

    

        ③③③③    駐車駐車駐車駐車場場場場、、、、周周周周辺交辺交辺交辺交通対策通対策通対策通対策とととと周周周周辺辺辺辺住住住住民民民民とのとのとのとの話話話話

しししし合合合合いはいはいはいは考慮考慮考慮考慮されているのかされているのかされているのかされているのか    

    

        ④④④④    ババババリリリリアフアフアフアフリリリリーーーー対策対策対策対策についてについてについてについて    

    

    

((((２２２２))))    新新新新庁舎庁舎庁舎庁舎についてについてについてについて    

        ①①①①    移移移移転転転転時期時期時期時期、、、、新新新新庁舎庁舎庁舎庁舎のののの規模規模規模規模    

    

        ②②②②    建建建建設設設設にににに向向向向けてのけてのけてのけてのスケジュールスケジュールスケジュールスケジュール    

    

        ③③③③    駐車駐車駐車駐車場場場場、、、、周周周周辺交辺交辺交辺交通対策通対策通対策通対策とととと周周周周辺辺辺辺住住住住民民民民とのとのとのとの話話話話

しししし合合合合いはいはいはいは考慮考慮考慮考慮されているのかされているのかされているのかされているのか    

    

        ④④④④    ババババリリリリアフアフアフアフリリリリーーーー対策対策対策対策についについについについてててて    

    

    

    

    道路道路道路道路交交交交通通通通法法法法改改改改正正正正についてについてについてについて    

    

((((１１１１))))    被害被害被害被害者者者者軽減軽減軽減軽減対策対策対策対策についてについてについてについて    

    

    

((((２２２２))))    高齢運高齢運高齢運高齢運転転転転者者者者とととと障害障害障害障害運運運運転転転転者者者者へのへのへのへの安安安安全対策全対策全対策全対策にににに

ついてついてついてついて    

    

    

((((３３３３))))    自自自自転車利転車利転車利転車利用者用者用者用者のののの安安安安全対策全対策全対策全対策についてについてについてについて    

    

    

    

    

 



 

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏        名名名名    

((((会 派 名会 派 名会 派 名会 派 名 ))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発    言言言言    要要要要    旨旨旨旨    

((((１１１１))))    地方地方地方地方交交交交付付付付税税税税ににににおおおおけるけるけるける学校学校学校学校図図図図書書書書館館館館費費費費及及及及びびびび教教教教

材購材購材購材購入入入入費費費費についてについてについてについて    

        ①①①①    地方地方地方地方交交交交付付付付税制度税制度税制度税制度についてについてについてについて    

    

        ②②②②    基基基基準準準準財政財政財政財政需需需需要要要要額額額額とととと基基基基準準準準財政財政財政財政収入額収入額収入額収入額につにつにつにつ

いていていていて    

    

        ③③③③    那覇市那覇市那覇市那覇市ににににおおおおけるけるけるける図図図図書購書購書購書購入入入入費費費費とととと教教教教材購材購材購材購入入入入

費費費費のののの予算予算予算予算措措措措置置置置のののの状況状況状況状況とととと蔵書達蔵書達蔵書達蔵書達成率成率成率成率についについについについ

てててて    

    

    

((((２２２２))))    旗頭旗頭旗頭旗頭フフフフェェェェススススタタタタとととと那覇那覇那覇那覇ハハハハーーーーリリリリーーーーへのへのへのへの中中中中学生学生学生学生

参加参加参加参加についてについてについてについて    

        ①①①①    趣趣趣趣旨旨旨旨とこれまでのとこれまでのとこれまでのとこれまでの成果成果成果成果についてについてについてについて    

    

        ②②②②    今後今後今後今後のののの取取取取りりりり組組組組みみみみについてについてについてについて    

    

        ③③③③    市長市長市長市長のののの見解見解見解見解をををを伺伺伺伺うううう        

    

    

    

    

    

    

    

        ３３３３    教育行政教育行政教育行政教育行政にににに

ついてついてついてついて 

    

    

    

    

    
【【【【答弁答弁答弁答弁をををを求求求求めるめるめるめる者者者者】】】】    

        市長市長市長市長、、、、副市長副市長副市長副市長、、、、教育長教育長教育長教育長、、、、関係部長関係部長関係部長関係部長    

 



    代表質問代表質問代表質問代表質問（（（（１１１１日目日目日目日目））））    平成平成平成平成 20202020 年年年年６６６６月月月月９９９９日日日日((((月月月月))))    

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏        名名名名    

((((会 派 名会 派 名会 派 名会 派 名 ))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発    言言言言    要要要要    旨旨旨旨    

((((１１１１))))    那覇市那覇市那覇市那覇市住住住住生活基本生活基本生活基本生活基本計画計画計画計画及及及及びびびび第第第第２２２２次次次次那覇市那覇市那覇市那覇市

市市市市営住宅営住宅営住宅営住宅スススストットットットックククク総総総総合合合合活活活活用計画用計画用計画用計画についてについてについてについて    

    

    

    

((((２２２２))))    那覇市市那覇市市那覇市市那覇市市営住宅活営住宅活営住宅活営住宅活用用地用用地用用地用用地のののの活活活活用用用用及及及及びびびび処処処処分分分分

等等等等のののの方針方針方針方針についてについてについてについて    

    

    

    

    

本本本本市市市市ににににおおおおけるけるけるける建築建築建築建築確認確認確認確認手続手続手続手続きのきのきのきの状況状況状況状況についてについてについてについて    

    

    

    

    

    

    

那覇那覇那覇那覇港港港港大大大大型旅客船型旅客船型旅客船型旅客船ババババースースースースのののの整備計画整備計画整備計画整備計画についてについてについてについて    

    

    

    

    

    

    

    

    

６６６６    大大大大    浜浜浜浜    安安安安    史史史史    

((((公公公公    明明明明    党党党党))))    

１１１１    住宅住宅住宅住宅行政行政行政行政にににに

ついてついてついてついて    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２２２２    建築建築建築建築行政行政行政行政にににに

ついてついてついてついて     

 

 

 

 

 

３３３３    都都都都市計画市計画市計画市計画行行行行

政政政政についてについてについてについて    

 

    
【【【【答弁答弁答弁答弁をををを求求求求めるめるめるめる者者者者】】】】    

        市長市長市長市長、、、、副市長副市長副市長副市長、、、、関係部長関係部長関係部長関係部長    

 



    代表質問代表質問代表質問代表質問（（（（１１１１日目日目日目日目））））    平成平成平成平成 20202020 年年年年６６６６月月月月９９９９日日日日((((月月月月))))    

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏        名名名名    

((((会 派 名会 派 名会 派 名会 派 名 ))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発    言言言言    要要要要    旨旨旨旨    

((((１１１１))))    下下下下記記記記のののの項目項目項目項目についてについてについてについて、、、、現状現状現状現状とととと課課課課題題題題及及及及びびびび今後今後今後今後

のののの本本本本市市市市のののの方方方方向性向性向性向性をををを伺伺伺伺うううう    

①①①①    病病病病後後後後児児児児保保保保育育育育についてについてについてについて    

    

②②②②    子子子子育育育育てててて支援支援支援支援センセンセンセンタタタターーーーについてについてについてについて    

    

    

((((２２２２))))    「「「「ここここんんんんににににちちちちはははは赤赤赤赤ちちちちゃゃゃゃんんんん事業事業事業事業」」」」についてについてについてについて    

        実施実施実施実施にににに向向向向けてのけてのけてのけての本本本本市市市市のののの見解見解見解見解をををを伺伺伺伺うううう    

    

    

    

    女女女女性性性性特特特特有有有有ののののガガガガンンンン検検検検診診診診のののの推進推進推進推進についてについてについてについて、、、、以下以下以下以下のののの点点点点

をををを伺伺伺伺うううう。（。（。（。（乳乳乳乳ガガガガンンンン・・・・子子子子宮宮宮宮ガガガガンンンン））））    

    

（（（（１１１１））））    全国全国全国全国及及及及びびびび県県県県内内内内ににににおおおおけるけるけるける死亡死亡死亡死亡率率率率・・・・罹患罹患罹患罹患率率率率をををを

伺伺伺伺うううう    

    

    

（（（（２２２２））））    検検検検診診診診内容内容内容内容、、、、予算額予算額予算額予算額、、、、人数人数人数人数枠枠枠枠などのなどのなどのなどの推移推移推移推移状状状状    

況況況況    

    

    

（（（（３３３３））））    本本本本市市市市のののの受受受受診診診診率率率率とととと全国全国全国全国及及及及びびびび県県県県内内内内のののの比比比比較較較較のののの推推推推

移移移移状況状況状況状況。。。。受受受受診診診診向上向上向上向上のためののためののためののための本本本本市市市市のののの取取取取りりりり組組組組みみみみ

についてについてについてについて    

    

    

（（（（４４４４））））    子子子子宮宮宮宮頸頸頸頸ガガガガンンンン予防予防予防予防ワワワワククククチチチチンンンンにににに対対対対すすすするるるる本本本本市市市市のののの

見解見解見解見解をををを伺伺伺伺うううう    

    

    

    

７７７７    大大大大    浜浜浜浜    美早江美早江美早江美早江    

((((公公公公    明明明明    党党党党))))    

１１１１    子子子子育育育育てててて支援支援支援支援

についてについてについてについて    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２２２２    女女女女性性性性のののの健健健健康康康康

施策施策施策施策についてについてについてについて 

 

 

 

 

    
【【【【答弁答弁答弁答弁をををを求求求求めるめるめるめる者者者者】】】】    

        市長市長市長市長、、、、副市長副市長副市長副市長、、、、関係部長関係部長関係部長関係部長    

 



    代表質問代表質問代表質問代表質問（（（（１１１１日目日目日目日目））））    平成平成平成平成 20202020 年年年年６６６６月月月月９９９９日日日日((((月月月月))))    

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏        名名名名    

((((会 派 名会 派 名会 派 名会 派 名 ))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発    言言言言    要要要要    旨旨旨旨    

８８８８    糸糸糸糸    数数数数    昌昌昌昌    洋洋洋洋    

((((公公公公    明明明明    党党党党))))    

１１１１    長長長長寿医療寿医療寿医療寿医療制制制制

度度度度についてについてについてについて    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２２２２    防防防防災災災災行政行政行政行政にににに

ついてついてついてついて 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３３３３    環境環境環境環境行政行政行政行政にににに

ついてついてついてついて    

    ４４４４月月月月からからからから 75757575 歳歳歳歳以上以上以上以上のののの高齢高齢高齢高齢者者者者をををを対対対対象象象象としたとしたとしたとした新新新新たたたた

なななな医療医療医療医療制度制度制度制度ががががススススタタタターーーートトトトしたがしたがしたがしたが、、、、本本本本市市市市のののの考考考考ええええ方方方方などなどなどなど

をををを伺伺伺伺うううう    

    

((((１１１１))))    「「「「姥捨姥捨姥捨姥捨てててて山山山山」「」「」「」「老老老老人人人人いいいいじじじじめめめめ」」」」などのなどのなどのなどの批判批判批判批判がががが

あるがあるがあるがあるが、、、、どうどうどうどう受受受受けけけけ止止止止めめめめていていていているかるかるかるか    

    

    

((((２２２２))))    廃止廃止廃止廃止すべすべすべすべきとのきとのきとのきとの主主主主張張張張があるががあるががあるががあるが、、、、どのようにどのようにどのようにどのように

捉捉捉捉ええええているかているかているかているか    

    

    

((((３３３３))))    様様様様々々々々なななな苦情苦情苦情苦情やややや意見意見意見意見がががが寄寄寄寄せせせせられているとられているとられているとられていると思思思思

うがうがうがうが、、、、本本本本市市市市としてとしてとしてとして制度制度制度制度のののの中身中身中身中身についてについてについてについて、、、、改善改善改善改善

すべすべすべすべきときときときと考考考考ええええるるるる点点点点をををを挙挙挙挙げげげげててててもらいたもらいたもらいたもらいたいいいい    

    

    

((((１１１１))))    中中中中国国国国・・・・四四四四川川川川大地大地大地大地震震震震ににににおおおおけるけるけるける本本本本市市市市のののの対応対応対応対応につにつにつにつ

いていていていて    

    

    

((((２２２２))))    学校学校学校学校のののの耐耐耐耐震震震震化化化化のののの推進推進推進推進についてについてについてについて    

        ①①①①    本本本本市市市市のののの現状現状現状現状とととと課課課課題題題題、、、、今後今後今後今後のののの対応対応対応対応についてについてについてについて

伺伺伺伺うううう    

    

    

        ②②②②    地地地地震震震震防防防防災災災災対策特対策特対策特対策特別措別措別措別措置置置置法法法法のののの改改改改正正正正がががが与与与与野野野野

党党党党でででで合意合意合意合意されたされたされたされた。。。。法法法法改改改改正正正正のののの概要概要概要概要とととと本本本本市市市市のののの学学学学

校校校校耐耐耐耐震震震震化化化化のののの推進推進推進推進につにつにつについていていていて、、、、今後今後今後今後のののの展望展望展望展望をををを伺伺伺伺

うううう    

    

    

    

((((１１１１))))    地地地地球温暖球温暖球温暖球温暖化対策化対策化対策化対策推進法推進法推進法推進法改改改改正案正案正案正案についてについてについてについて    

        ①①①①    改改改改正案正案正案正案のののの概要概要概要概要についてについてについてについて    

    

    

        ②②②②    「「「「自治体自治体自治体自治体によるによるによるによる計画的計画的計画的計画的できめできめできめできめ細細細細かなかなかなかな対策対策対策対策

のののの実施実施実施実施」」」」ががががうたうたうたうたわわわわれているがれているがれているがれているが、、、、本本本本市市市市としてとしてとしてとして

どのどのどのどの様様様様なななな取取取取りりりり組組組組みみみみをををを考考考考ええええているかているかているかているか    

 



 

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏        名名名名    

((((会 派 名会 派 名会 派 名会 派 名 ))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発    言言言言    要要要要    旨旨旨旨    

((((２２２２))))    携携携携帯電話帯電話帯電話帯電話ののののリリリリササササイイイイクルクルクルクルのののの推進推進推進推進についてについてについてについて    

        ①①①①    背景背景背景背景とととと意義意義意義意義についてについてについてについて、、、、どうどうどうどう考考考考ええええるるるるかかかか    

 

 

        ②②②②    本本本本市市市市ににににおおおおけるけるけるけるリリリリササササイイイイクルクルクルクルのののの必必必必要要要要性性性性とととと効効効効

果果果果についてについてについてについて    

    

    

 

    ４４４４月月月月からからからから、、、、認可認可認可認可外外外外保保保保育育育育園園園園にににに対対対対すすすするるるる「「「「おおおお米米米米支支支支給給給給事事事事

業業業業」」」」がががが開開開開始始始始されたがされたがされたがされたが、、、、事業事業事業事業のののの進捗進捗進捗進捗状況状況状況状況とととと課課課課題点題点題点題点なななな

どについてどについてどについてどについて伺伺伺伺うううう    

         

 

 

 

 

 

 

 

 

４４４４    子子子子育育育育てててて支援支援支援支援

についてについてについてについて    

    
【【【【答弁答弁答弁答弁をををを求求求求めるめるめるめる者者者者】】】】    

        市長市長市長市長、、、、副市長副市長副市長副市長、、、、教育長教育長教育長教育長、、、、関係部長関係部長関係部長関係部長     
 

 


